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Tujuan Pembelajaran
» Menganalisis bentuk-bentuk dan ciri-ciri barisan aritmatika
»Menentukan suku pertama, beda dan suku ke-n pada barisan aritmatika
»Menganalisis masalah yang berkaitan dengan barisan aritmetika
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Wawan setiap hari menyisihkan uang sakunya
Rp2000,00 untuk ditabung. Hari pertama terkumpul
Rp2000, hari kedua terkumpul Rp4.000,00, hari ketiga
terkumpul Rp6.000,00 dan seterusnya. Sehingga
jumlah tabungannya pada hari pertama, kedua, ketiga
dan seterusnya membentuk barisan sebagai berikut:

2000, 4000, 6000, 8000, ....
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2000 2000 2000




Bacalah Bacaan berikut:

Fahmi diberikan uang saku Rp 100.000,00 oleh ibunya.
Setiap harinya uang tersebut dibelanjakan Rp10.000,00.
Sehingga jumlah uangnya dari hari pertama, kedua dan
ketiga dan seterusnya berkurang dari Rp100.000,00,
Rp90.000,00, Rp80.000,00, Rp70.000,00, dan seterusnya
membentuk barisan sebagai berikut:

100000, 95000, 90000, 85000, ....
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Contoh lain Barisan aritmatika, perhatikan Tabel berikut ini:

Barisan Aritmatika dengan Beda Positif

Barisan Aritmatika dengan Beda Negatif

12,8,4,0, ....
45,40, 35, 30, ....

B ﬂ y __A Z
| ‘Ciri-ciri Barisan Aritmatika:

Pertambahan antar suku selalu sama
|
5. Pengurangan antar suku selalu sama
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BARISAN ARITMATIKA

1, 3, 5, 7, 9 11 Uy
U=a U, Us Uy Us Us Uy
Suku pertama Suku ke-n
Beda (b) Suku ke-n (Uy)
3-1=2 Us—a=b Ui=1+2 Ui=a+b
5-3=2 Us—Us=b Up=1+2x2 Ur=a+bx(2-1)
7-5=2 Us—Us=b Us=1+2x3 Us=a+bx(3-1)
9-7=2 Up—Upi1=b Up=1+2x(n-1) Uy=a+bx(n-1)
Up=a+bx(n-1)
b= la= Tl Up=2 + (n-1)b




Contoh Permasalahan:

Dalam suatu gedung pertunjukkan disusun kursi dengan baris paling depan terdir1 dari

12 kursi, baris kedua berisi 14 kursi, baris ketiga berisi 16 kursi, dan seterusnya.

Banyaknya kursi pada baris ke-20 adalah ...

Jawab :
Diketahui:
Barisan yang dibentuk dari permasalahan di atas adalah:
12,14,16, 18, ...
a=12
b=14-12=2
Ditanyakan U= ....

Jawab:
U, =a+(n-1)b
Uz =12 +(20-1).2
=12+(19).2
=12+ (38)
=50
Jadi jumlah kursi pada baris ke-20 adalah 50 kursi




» Barisan aritmatika memiliki beda yang tetap
=  Menentukan beda (b)

b=U,-U,;
* Menentukan suku ke-n

U,=a+ (n-1)b
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Tujuan Pembelajaran
CMenerapkan rumus untuk menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan Barisan aritmatika -
(Menganalisis masalah yang berkaitan dengan Barisan aritmatika







dari barisan aritmatika yang diketahui dua sukunya

Untuk menentukan nilai suku pertama dan beda dalam barisan aritmarika
dapat dilakukan denann mensubstitusi nilai Un dan mengeliminasi kedua
persamaannya

Contoh
Suatu barisan artmatika diketahui U, = 12 dan Uz = 32 maka nilai suku

pertama dan beda barisan tersebut adalah ....

Jawab
<~ a+@d-1)b=12 < a+3b=12

—~at+@-1)b=32 < a+t7b=32
-4b=-20
b =5

Dari (1) dan (i1) disubstitusi(b = 5) diperoleh:

a+3.5 =12
a+15 =12




lika U, = a dan U, = b maka beda dapat diperoleh dengan rumus:

R

Dari soal di atas diketahui
U,=12 ¢

Ug =32




Suku tengah suatu barisan membagi suku pada barisan tersebut sama banyak di

sebelah kanan dan kiri. Contoh:

2.5.8,11, 14 suku tengahnya adalah 8

2.5,8, 11 suku tengahnya tidak ada (suku tengah hanya ada pada barisan yang
jumlah sukunya ganjil

Untuk menentukan letak suku tengah (t)

Untuk menentukan nilai suku tengah (t)
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Contoh Soal :
Diketahui barisan aritmatika : 3, 7, 11, ...., 99. Berapakah nilai suku tengah
barisan tersebut?

Jawab
Diketahui :
a=3,Un=99
Ut =% (3+99)

=% (102)

=51
Penghitungan nilai n dari suatu barisan matematika yang telah diketahui nilai
Un-nya

Jika pada soal di atas suku tengah tersebut posisinya pada suku ke berapa, maka
dapat diselesaikan dengan langkah substitusi biasa dengan syarat a (suku pertama)
dan b (beda) diketahui

Terlihat dari soal di atasa =3 dan b =4

Sehingga : Ut =3+(n-1)4=51
4n-4 =51-3
4dn =152

n =13



Menentukan nilai Un dengan
memodifikasi rumus U

tas misalkan ditanyakan suku ke
eribu atau dua ribu maka modifikasi
ahkan

U =bn+(a-Db)

uku ke seribu pada soal di atas
=4

tas ditentukan:

3-4)



KESIMPULAN

Untuk menentukan nilai suku pertama dan beda dalam barisan aritmarika dapat
dilakulkan denann mensubstitusi nilai Un dan mengeliminasi kedua persamaannya
Untuk menentukan beda dalam barisan aritmarika dapat menggunakan rumus:
Jika UU;=a dan Uy = b maka beda dapat diperoleh dengan rumus:

et

Untuk menentulkan letak suku tengah (t)

ey

Untuk menentukan nilai suku tengah (1)

wokarvy.

Menentukan nilai Un dengan memodifikasi ramus Uy,

]
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~.m . <*»Menentukan nilai Sn dari suatu deret matematika yang telah diketahui

= +»*Menerapkan rumus untuk menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan deret aritmatika
+»*Menganalisis masalah yang berkaitan dengan deret aritmatika




MENENTUKAN JUMLAH SELURUH SUKU
DERET ARITMATIKA

Misalkan diberikan deret aritmatika sebagai berikut:
1+3+5+7+90=....
_"'1.,""'
U; Uz Uz Uy Us
S:=1+3+5+7+9
S5z=94+T7+5+3+1 S“=V2“(H+Uﬂ)

255=10+10+10+10-+10

255=50

S5=25




Diketahui suatuderet aritmatika 10, 15, 20, 25, .... maka Jumlah 20 suku pertama barisan

tersebutadalah ...
Jawab
Diketahui:
a=10,b=35
dicari terlebih dahulu Uy
Up =bn+(a—b)
Uy =5.20+(10-5)
=100+5
=105
Sn =% n(a+Un)
Sy =%2.20(10+105)
=10(115)
=1.150
Jadi jumlah dua puluh suku pertama deret aritmatika tersebut adalah 1.150
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.~ Rumus Jumlah Deret Aritmatika (Sn)
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Sn=2nf2a+(n=-1)b ]




CONTOH SOAL

Diketahui suatu deret aritmatika 10, 15, 20, 25, .... maka Jumlah 20 suku pertama barisan
tersebut adalah....
Jawab
Diketahui:
a=10,b=75
Maka S;pdapat dicari dengan rumus Sn:
Sn=%n[2at+t(n-1)b]
S20 =% 20[2.10+ (20-1)5]
=10[20+19.5]
=10[20+95]
=10[115]
=1150
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Menentuhan iumlah seluruh suhu deret aritmatiha
dari suku ke-p sampai dengan suku ke-Q

Misal suatu deret aritmatika sebagai berikut:

1+3+5+7+9+11

S;=1

2 = 1+3=4 SS 52

,=1+3+5=9
,=1+3+5+7+9=16 U, +U,+U;+U,+ U U,+U,
=1+3+5+7+9+11=27

Jumlah U;sampai denganUg darideref1+3+5+7+9+11) - adalah

S, =Ss—S,

Sehingga jumlah seluruh suku deret aritmatika dari U, sampai

dengan U, dirumuskan

af Lyl

7 e E

1?5.’

-N"r"n‘.
M\l ".u
P R T s\ o~

3¥3

43
3






